

快报记者 黄艳在置地广场为你报道

1870名尖子被名校提前“挖走”

喝不喝“洋墨水”，南京学生更有主见

2008年“希望之星”英语风采大赛高中组全国总冠军、北京大学模拟联合国最高奖最佳代表奖、江苏省十佳青年学生、南京申办“青奥”形象大使……昨天，记者从南京外国语学校获悉，该校校园“红人”、拥有傲人履历及出众才华的高三(8)班学生许吉如，已被清华大学作为保送生提前录取。

高考阅卷刚刚开始，但南京已有大量优秀学生被国内外知名大学提前录取，成为近几年引人瞩目的“南京风景”。截至目前，今年南京被中外各类大学提前正式录取的高中毕业生已达1870多人，多元培养、多向升学、多样成才，已成为南京高中教育构筑“升学立交桥”的明显特征。

他们高考前就手握录取通知书

记者从南京外国语学校、南师大附中、金陵中学等10余所普通高中获悉，截至6月初，南京至少已有1300多学生提前到国内外知名大学邀请，这一数字比去年同期又创新高，其中960名高三优秀学生已被铁定录取，近400人获得清华、北大、复旦、交

大、南大等国内名校自主招生资格。据了解，近几年来，南京学生高考前即被大学提前录取人数连年激增，提前录取总人数、报送清华北大人数、获得国外大学奖学金人数，三项指标一直“领跑”全省。和2005年同期相比，提前录取大学人数翻了三番。

此外，从南京职业学校和聋人学校也传来喜讯。南京市今年有844名中职毕业生通过“对口单招”正式录取到南京农业大学

等一批心仪的本专科院校，总录取比例比去年增加27%。南京聋人学校今年71名聋人高中毕业生，全部录取进国内本科院校。

读清华还是哈佛，南京学生更趋理性

和前几年出国留学人数显著增加有所不同的是，今年接受国外大学“橄榄枝”的南京“尖子生”目前为570多人，这一数据与去年同期基本持平；而选择就读国内名校人数增加10个百分点。有专业人士认为，这一数据表明，和不少同类城市相比，南京学生出国“喝洋墨水”的热情依然较高，但在是否一定出国读本科问题上不再过分纠结，学生和家长显然更趋理性。

读清华还是上哈佛，今年不少南京学生显然自有主张。南京外国语学校一位资深教师告诉记者，像许吉如这样全面优异的学生，往往是普林斯顿、耶鲁、斯坦福这样的顶尖名校非常欣赏的，但她却选

择了上清华。对此，许吉如表示自有考虑，她是文科生想学法律，而不同学业发展需要各自相宜的土壤，本科读清华更能让自己首先更好地了解本国国情。

南京一中排球队身高2.04米的周祎炜，也早有自己的规划。他自己报考美国体育名牌高校刘易斯大学并被录取，从而成为中国首位NCAA(美国大学体育总会)男排学生运动员，被业内人士称为“美国排球界的姚明”。他说，他决定“去美国打球，也想去学体育管理，以后从事中外体育交流工作”。

从小就高位截瘫的南京29中“轮椅考生”万苏杨，成为今年高考众多媒体关注焦点。其实，在她进考场前，怀里就已揣进了包括在全美排名前50的华盛顿大学、明尼苏达大学等8所美国大学的录取通知。“我想到美国去学习生命和遗传科学，寻找生命的密码；但如果签证不能通过，我就留在国内上大学，很多国内高校我同样向往。”

通讯员 李敏 快报记者 孙兰兰在中山陵为你报道

南京抗日航空纪念馆首次迎来“飞虎队员”



史蒂文斯和陈纳德雕像合影
快报记者 赵杰 摄

他，是美国有史以来在位最久的参议员；在他的倡议下，建立了中美两国立法机构定期交流机制。然而对中国人来说，他还有一个身份更亲切：66年前，他曾是“飞虎队”的一员，冒着生命危险飞越日军封锁，为中国人民运送物资。

昨天上午，87岁的美国前临时参议长特德·史蒂文斯来到南京抗日航空纪念馆，拜祭二战中牺牲在中国的战友们。他也是抗馆从去年9月开馆以来，接待的第一位飞虎队成员。

史蒂文斯先生对中国一直有着特殊的感情。此次，受全国人大常委会的邀请对江苏进行友好访问，其中重要一站，就是南京中山陵，因为这里有座抗日航空纪念馆，刻着2186位抗日战争中牺牲的美国航空烈士的名字，还有四位美国烈士的墓。

87岁的老人精神矍铄。在十届全国人大常委会副委员长盛华仁的陪同下，史蒂文斯向抗日航空烈士纪念碑敬献花圈，缅怀为世界和平献出生命的驼峰勇士。在看到碑上刻着的一行行烈士名单，他的神情沉重肃穆。

史蒂文斯老先生回忆，1944年10月，他加入陈纳德将军领导的“飞虎队”，服务于中缅印战区。负责驾驶运输机空运物资和人员，提供后勤保障。因为二战中的杰出表现，特德·史蒂文斯晋升为中尉，获得两枚杰出飞行员十字勋章以及两枚飞行勋章，还获得中华民国政府颁布的云麾勋章。

昨天，他将自己的10张老照片捐赠给了抗日航空纪念馆。一同捐赠的，还有一张特殊的布质地图，一面是中国西南地形图，一面是中国东南地形图。“每一名飞虎队队员的救援包里都会有这样一张飞行地图。”一旦飞机出事，被迫跳伞降落后，就得靠它来辨别方向，找到回基地的路。

通风报信

知道一点，方便更多

记者赵晨报信 首批市级“非遗”传承人公布

昨日，第八届南京“文博之夏”活动开幕式在高淳开幕。开幕式上公布了南京市第一批“非遗”传承人及保护基地，而高淳成为南京唯一的“非遗生态保护区”。

云锦研究所、金陵刻经处等12家单位被确定为“非物质文化遗产传承保护基地”。包括国家级、省级“非遗”传承人在内的126人为南京市第一批非物质文化遗产的代表性传承人。

通讯员陆海燕记者沈晓伟报信 南京首个街道青年联合会成立

昨天，新街口地区青年联合会宣告成立。近50名来自金融、咨询等各行业的年轻高端人才加入。据了解，以街道为单位成立青年联，这在南京市还是首次。

在成立仪式上，新街口街道工委副书记王礼铭介绍，这些成员为辖区各企业的中坚力量。成立青联的目的，是为了给这些年轻人提供交流、合作的平台。

通讯员 王毅 快报记者 毛丽萍在中山陵园管理局为你报道

中山陵景区“双申遗” “文化”没问题“自然”要准备 有关部门吁请市民一起参与

昨天下午，一条30米长的“中华巨龙”在明孝陵景区的金水桥上空“盘旋”，为迎接今天中国第五个“文化遗产日”的到来，中山陵园管理局将在博爱广场和金水桥广场举行万人签名，支持中山陵申报“世界自然与文化双遗产”活动，这也标志着中山陵园风景区申报世界“双遗产”工作正式启动。不过，南京市中山陵园管理局巡视员余金保介绍，因为中英文的双语《申报文本》目前还没开写，今年申报已无可能，只能期待明年了。

中山陵拿到申遗“入场券”

早在2008年，中山陵园管理局就将中山陵、明孝陵及廖仲恺墓等文化与自然景观进行“打包”，向国家住房和城乡建设部遗产办公室提交了“双遗产”申报方案。今年年初，国家住建部公布了《第二批中国国家自然与文化双遗产预备名录》，中山陵园风景区成功入选，这意味着中山陵正式拿到

了申遗“入场券”。

申请双遗的范围有多广？余金保透露，中山陵申双遗的范围是指整个中山陵风景区。

“文化”没问题，“自然”要准备

中山陵的“双遗产”申报，余金保说，他们并不担心文化申遗，因为在文化遗产特征上，明孝陵已是世界文化遗产，孙中山先生陵墓——中山陵及景区内的民国建筑也已具备世界文化遗产的申报要求，加上景区内还有国家级文保单位16处，省市级文物保护单位26处，各类文物古迹遗存200多处，文化遗产体系内涵丰富、结构完整。

自然遗产特征上，还是有点欠缺。“中山陵最高的山峰海拔也只有448.9米，没有优势，比不上名山大川。”余金保称，“做准备”主要也就这一块，比如邀请专家对中山陵的自然环境进行评估。

据介绍，中山陵景区地质山南为石英石，石头组成成分有贝壳、螺蛳等，为当年海底隆起而

成，而山北则是紫砂岩层，含少量的金元素，这也是“紫金山”名字的由来。“地质构造符合遗产申报标准，另外，中山陵景区生态多样性也是一大特点。”余金保告诉记者，中山陵已经在山北开拓了1万亩的生物多样性保护区，让生物少受人为干扰。

“双申遗”期待明年

2003年7月3日，明孝陵成功入选《世界遗产名录》，前后花了3年时间。那么，中山陵园风景区申遗是否也指日可期？

余金保透露，世界遗产委员会规定，每个国家每年只能申报一个世界文化遗产和一个世界自然遗产，或一处“双遗产”。而中国遗产资源十分丰富，近年来，每年都有大量的“遗产”在“排队”申报，因此，余金保昨天坦承：一年一次的世界遗产大会每年都在7月份举行，但中山陵景区“双申遗”的双语文本暂时还没撰写，所以只能期待明年了。

“如果申请成功，将成为古都南京的又一亮点，而申请双遗需要南京市民一起参与进来。”

苏宁特惠黄金周今日强势启动

步入夏季以来，各种夏令电器的刚性需求势头持续旺盛，再加上端午节这个重要的时间节点，各商场、品牌电器商纷纷拿出大力度促销方案，抢占端午小黄金周市场。据南京苏宁电器相关负责人介绍，从今日起，南京苏宁将推出多种大力度促销方式、多重超值优惠活动力保消费者能体验到苏宁电器冰点价格风暴所带来的清凉一夏。

苏宁活动期间，凡购彩电、冰洗、油灶、厨卫等产品，即可享受直降+礼金券+精美礼品的优惠组合。单件满360元即可返500元，其中包括200元直降、200元礼金券、100元精美礼品；累计满5000元，

可享受9.5折优惠，再送价值900元礼品(小冰箱)。凡购空调、冰箱、洗衣机、彩电、油灶消、数码相机/摄像机、电脑的顾客即可凭购物发票领取五芳斋粽子一份。为乐享端午好时光，活动期间，凡与朋友或家人一起来南京苏宁四大旗舰店购物满2000元即可获得一次免费拍摄趣味造型照片的机会，而且相片将免费为您打印。凡每天上午10:30前购空调、冰洗、彩电、油灶热消等商品的消费者只要单件购物满800元即可加送松桥榨汁机一台，下午18:00后购物可享受30元打车费补贴。

同时，6月13日晚18:00到16日营业结束，苏宁电器山西路旗

舰店将与建行共同举办团购活动。在苏宁电器山西路店购物的顾客可享受建行6期0利息0手续费0首付的优惠；凭建行短信，购买空调、彩电、冰箱、洗衣机产品可抵100元现金。同一时间，苏宁新街口店还将携手江苏电视台举办“惠端午”大型TV团购活动，100%品牌参加，最高降幅达40%。

随着“高考后时代”的到来，准大学生们都在为自己的暑假出游及入学采购手机、数码、电脑等装备而准备。今年端午小黄金周，苏宁也将投入千万资源，重金打造暑期购机盛宴。端午小黄金周恰好在高考结束之后，苏宁拿出了诸多3G手

机、笔记本、数码相机、摄像机特惠产品，端午促销让利将迎来苏宁暑期第一轮热销。高考考生凭准考证及学生证至苏宁电器购买3C指定商品，可在成交价基础上享受直降优惠，同时再加赠指定3C配件券。

6月13日，苏宁电器新街口店将全面拉开样机惠卖的序幕，该项促销计划将成为南京家电市场五一之后最大规模的促销之一。据了解，此次新街口旗舰店的重装开业前的样机打折活动得到了三星、索尼、夏普、海尔、LG、松下、海信、志高等国内外近百知名品牌的强力助阵，投入了包括空调、冰箱、彩电、小家电、手机、数码、电脑等共十万台样机、

上千万的资源。此次活动，空调6折起售；手机方面，LG手机8折起售，诺基亚7折起售，摩托罗拉6折起售，三星7折起售，还有学生机优惠推出。数码方面，索尼4折起售，MP4等电子产品1折起售！除了现场样机的打折外，苏宁还将调配大量的库存特价机投入此次活动，高达100000台机型的全面投入，低至1折的价格，引爆样机折扣盛宴的低价风暴。此次活动中的产品均可参加以旧换新活动，享受折扣低价的同时，可再享受10%的国家优惠补贴。同时，折扣机型将仍可享受到国家“三包”政策，免去顾客的后顾之忧。